

阿盟峰会:聚首“和平之城” 团结应对三大挑战

第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议(阿盟峰会)17日在伊拉克首都巴格达闭幕。峰会聚焦对话、团结和发展,强调巴勒斯坦事业仍是阿拉伯世界和阿盟的首要议题,呼吁在加沙地带立即实现停火。

有舆论认为此次峰会“关乎新阿拉伯世界”,视其为“该地区的重大变革”。分析人士指出,在当前加沙地带战火久难平息的背景下,此次会议重返历史上的“和平之城”巴格达,本身就有着重拾和平的象征意义。峰会强调以对话促稳定、以团结谋发展,既折射出该地区面临冲突不止、发展乏力、内部分歧等挑战,也表明阿拉伯国家渴望实现团结稳定、共同发展的共识。

“巴勒斯坦问题仍是阿盟核心议题”

“巴勒斯坦问题仍是阿盟核心议题”,这是与会阿拉伯国家领导人的普遍共识。

峰会开幕之际,以军轰炸加沙地带汗尤尼斯、杰拉耶、代尔拜拉赫等地,造成大量巴勒斯坦人伤亡。加沙地带卫生部门17日表示,过去24小时内,以色列在加沙地带的军事行动造成至少146人死亡,459人受伤。

峰会期间,巴勒斯坦总统阿巴斯疾呼,在日益严峻的地区和国际挑战中,巴勒斯坦事业正处于极其危险的阶段。阿盟秘书长盖特在峰会发言时强调,巴勒斯坦事业仍是阿拉伯世界和阿盟的首要议题。埃及总统塞西指

出,巴勒斯坦事业正处于“最危急”的时刻,并呼吁美国政府支持加沙停火。联合国秘书长古特雷斯表示,只有落实“两国方案”才能实现持久和平。

会后发表的《巴格达宣言》要求立即停止加沙战争及所有加剧平民苦难的敌对行动,敦促国际社会推动实现停火,确保人道主义援助畅通无阻地进入加沙地带。

分析人士指出,巴勒斯坦事业始终是凝聚阿拉伯国家的政治使命,在当前复杂的地区局势下,此次阿盟峰会重申巴勒斯坦问题在中东事务中的核心地位,为实现巴勒斯坦问题全面公正持久解决夯实了政治基础。

复旦大学中东研究中心主任孙德刚表示,坚定支持巴勒斯坦正义事业一直是阿拉伯国家的共同目标。当前,影响巴勒斯坦问题的外部干涉持续增多,这将考验阿盟国家在阿拉伯民族利益和自身国家利益间作何抉择。

“实现发展才能保障安全”

经济和社会发展也是此次峰会的重点议题。峰会上,各国领导人讨论了“大阿拉伯自由贸易区”建设进展、建立阿拉伯关税同盟、人工智能、未来十年阿拉伯经济改革计划等议题。

盖特在发言中指出,世界经济面临挑战,加强区域经济一体化已成全球趋势。本届峰

会主席国伊拉克提议建立一个负责评估阿拉伯国家发展状况的联合机制,并启动经济改革方案,共同推进阿拉伯国家经济发展和贸易自由化。

第五届阿拉伯经济和社会发展峰会17日与阿盟峰会同步在巴格达召开。伊拉克总理苏达尼在致辞中表示,实现发展才能保障安全,推动阿拉伯国家经济一体化是促进共同发展的有效途径,深化合作促进可持续发展是符合阿拉伯国家利益的共同选择。

分析人士认为,以能源为主的经济模式让阿拉伯国家深受世界经济动荡、国际能源转型影响,加上持续冲突造成沉重的经济损失,阿拉伯世界面临高通胀、高失业率、发展乏力等困境。两场峰会都关注阿拉伯国家经济改革和经济一体化,凸显阿拉伯世界希望团结稳定、共同发展的愿望。

伊拉克拉夫德传媒与战略研究中心研究员阿里·穆萨表示,当前,伊拉克正在战后重建道路上稳步前行,两场峰会在巴格达召开具有特殊意义。中东地区有太多教训警示着安全和稳定是发展的基础,发展能够进一步促进和保障安全,阿拉伯国家需要在经济一体化方面进一步加强合作,携手迈向共同安全、共同发展。

“需要一个更加团结的阿盟”

阿盟峰会发表的闭幕声明强调,阿拉伯

国家应加强团结行动应对共同挑战,齐心协力增强应对粮食安全、能源安全和气候变化等全球性挑战的“集体能力”,通过全面对话和建设性合作政治解决苏丹、叙利亚、利比亚、也门等问题。

作为本届峰会的主席国,伊拉克提出多项旨在促进阿拉伯国家联合行动的倡议,呼吁成立基金支持加沙、黎巴嫩等多地战后重建,提议成立阿拉伯高级别部长级委员会,以推动阿拉伯国家之间弥合分歧、增进互信。

有分析说,政治分歧难弥、核心议题难解、战乱冲突延宕、外部势力干涉等不利因素仍然在影响阿拉伯国家的内部团结。上海外国语大学中东研究所副研究员赵军说,多数海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)国家首脑缺席此次峰会,凸显阿盟内部存在的政治分歧。

另有分析人士认为,此次峰会是各方弥合分歧、寻求共识的重要尝试,体现出阿拉伯国家对于实现团结稳定、共同应对挑战的愿望。阿盟秘书长发言人贾迈勒·鲁什迪表示,在当前地区和全球挑战不断加剧的背景下,地区国家能以此次峰会为契机走到一起,这本身就值得肯定。埃及政治分析人士马吉德·巴德尔认为,面对动荡的地区环境,需要一个更加团结的阿盟凝聚共识、汇聚力量,寻找化解危机的“阿拉伯方案”。

(新华社巴格达5月19日电)



这是5月17日在法国朗代诺小镇拍摄的蓝精灵扮演者。超过3000名蓝精灵扮演者17日齐聚法国西部布列塔尼地区小镇朗代诺,打破了先前由德国创下的同一地点出现最多真人装扮蓝精灵的世界纪录。

新华社/法新

欧盟大幅下调经济增长预期

新华社布鲁塞尔5月19日电 欧盟委员会19日发布2025年春季经济展望报告显示,受全球经济前景趋弱和美国贸易政策不确定性增加影响,该机构大幅下调欧洲经济增长预期。

报告预测,2025年欧盟实际国内生产总值(GDP)将增长1.1%,欧元区增长0.9%;2026年欧盟经济将增长1.5%,欧元区增长1.4%,均较此前预测有所下调。欧委会去年11月预测,今年欧盟经济增长1.5%,欧元区增长1.3%;2026年欧盟经济增长1.8%,欧元区增长1.6%。

报告说,欧元区整体通胀率预计将从2024年的2.4%放缓至2025年的2.1%,2026年降至1.7%。欧盟通胀走势相似,到2026年将降至2%以下。

报告显示,欧盟出口今年预计仅增长0.7%。同时,市场对贸易紧张局势的反应造成融资条件收紧,高储蓄水平也在继续抑制消费增长。

与此同时,报告预计2025年欧盟整体财政赤字率将升至3.3%,并在2026年维持这一水平。欧盟债务占GDP比重预计从2025年的83.2%升至2026年的84.5%。

报告指出,如果欧盟与美国的贸易紧张局势能够缓和,或欧盟与其他国家贸易增长提速,都将支持经济增长。欧盟将进一步推进改革以增强竞争力,如深化单一市场、建立储蓄与投资联盟、推进简政措施等,从而提升欧盟经济韧性。

欧盟委员会负责经济事务的委员东布罗夫斯基斯表示,欧盟必须采取果断行动以提升竞争力。

新证据可能将爬行动物起源前推4000万年

新华社堪培拉5月19日电 研究人员在澳大利亚一处化石遗址发现的新证据表明,地球上爬行动物的起源比之前认为的可能要早大约4000万年。相关论文日前发表在英国《自然》杂志上。

澳大利亚弗林德斯大学日前发布新闻公报介绍,在澳大利亚维多利亚州北部的曼斯菲尔德地区,研究人员从距今约3.5亿年的石炭纪地层中,识别出一种带爪四足动物的化石足迹,极可能属于爬行动物。

研究团队起初以为这些足迹属于早期两栖动物,但其中一块足迹的脚趾上有类似爬行动物的钩爪。随后,古生物学团队扫描了化石足迹、创建数字模型,并与瑞典研究人员合作,展开详细分析。

研究人员确认,足迹化石来自石炭纪早期。通过比较该地区此前岩石中出现的不同鱼类种群与世界各地年代确定的岩石中出现的相同物种和相似形态,他们进一步缩小了化石的时间范围。研究负责人约翰·朗确认,这是世界上爬行动物在陆地上行走的最古老证据,将爬行动物的进化时间向前推了3500万到4000万年,远超北半球原有纪录。

研究表明,这类动物起源于南半球冈瓦纳古陆,而澳大利亚曾是其中心部分。约翰·朗说,留下这些足迹的动物可能是一种矮小、粗壮、类似巨蜥的生物,这项发现对于研究“四足动物的早期进化影响深远”。



5月18日,在美国肯塔基州伦顿,人们清理建筑物废墟。美国肯塔基州近日遭遇龙卷风袭击。

新华社/路透



这张5月19日发布的照片显示,以军部队在加沙地带展开军事行动。以色列国防军18日发表声明说,过去一天,以军在加沙地带多个地区启动了代号“基甸战车”的地面行动。

新华社发

极右翼政党成为最大赢家 葡萄牙选举后政局走向如何

党在本次选举中表现出色,打破了左右翼两大执政党轮流执政的传统格局。里斯本大学政治学者玛丽娜·科斯塔·洛博认为,“够了”党是本次选举最大赢家。

“够了”党成立于2019年,6年时间内,议席数量从1个上升至当前的58个,这意味着葡萄牙极右翼势力已跻身主流政治舞台。

极右翼政党缘何崛起

在本次选举中,“够了”党抓住选民的广泛不满,尤其是在住房短缺、公共医疗系统资源紧张、腐败问题频发等社会焦点上。此外,该党在移民、治安和民族认同等议题上的激进立场,也吸引了部分保守选民的支持。

相较之下,传统大党社会党支持率低

迷。社会党2015年上台,连续执政9年,先后以不同形式组建少数政府,并于2022年赢得议会多数席位。然而,多起腐败丑闻、经济增长乏力以及对基层民众生活改善乏力等,导致社会党支持率下跌,并引发2024年的政治危机。选民的“疲劳感”促使他们转向非传统政党,特别是那些“说得激烈、做得简单”的新兴政治力量。

在欧洲多国极右翼政党崛起的背景下,葡萄牙曾长期被视为“例外”。如今,这一“例外”正在被打破。“够了”党在此次选举中高票崛起,与法国、西班牙和德国等极右翼势力崛起形成了欧洲范围内的遥相呼应。

未来政局走向如何

葡萄牙是议会制国家,议会实行一院制,

共230名议员,任期4年。今年3月11日,蒙特内格罗在议会信任投票中未能获得多数议员支持,3月13日,葡萄牙总统德索萨宣布解散议会并于5月18日提前举行议会选举。

目前,德索萨是否邀请蒙特内格罗组阁仍存悬念。即使组阁成功,面对一个高度碎片化的议会,新政府也将面临治理上的重大挑战。

蒙特内格罗已明确拒绝与“够了”党组成联盟。他表示,“够了”党政治思维不可靠,立场不定,缺乏执政所需的稳重与责任感,与该党一起执政是不可能的。此外,“够了”党同属右翼阵营的“自由倡议党”,同样坚决反对合作。

(新华社里斯本5月19日电)

宁夏西吉:赴丁香之约 践禁毒之诺

丁香绽放枝头,飘香引客来。5月17日,第二十一届宁夏六盘山花节暨西吉县火石寨丁香花节农文旅促消费“花映六盘·香约安详”集中展演活动在火石寨景区启动。西吉县禁毒办以此次活动为契机,以文化为媒,在火石寨景区采用“线上直播+线下交流互动”、禁毒展区与非遗区相融合的形式,为游客全方位呈现“旅游+禁毒”的文化盛宴,让禁毒知识飞入千家万户。

活动现场,禁毒专干在活动主场地搭建禁毒宣传点,摆放AI智能语音禁毒

展板等,灵活多样的宣传形式让游客目不暇接,通过案例向群众讲解毒品对个人、家庭和社会的严重危害。

活动期间,禁毒采取“线上直播+线下互动”形式,组织开展禁毒宣传系列活动,覆盖游客近4500人次,游客们在休闲观光的同时也学到了丰富的禁毒知识。

此次活动,共发放宣传资料3000余份,接受游客咨询1000余人次,旅游和禁毒相结合,使禁毒宣传工作更接地气、更加深入人心。这不仅是一场视觉

盛宴,也进一步筑牢了全民禁毒的社会防线,为营造无毒和谐的社会环境奠定了坚实基础。下一步,西吉县禁毒办将持续深入开展禁毒宣传活动,为建设平安西吉、无毒西吉贡献力量。

西吉县禁毒办相关负责人表示,近年来,西吉县聚焦县域禁毒工作特点和区域特色,不断探索禁毒宣传形式,将禁毒知识与生态文旅深度融合,实现形式多样、特色鲜明、效果显著的禁毒宣传亮点,让禁毒宣传如润物无声般浸润人心。

(李建华 杨红)

泾源农商行:“崇军贷”助力退役军人创业就业

近年来,泾源农商行勇担社会责任,创新推出“崇军贷”金融服务产品,为退役军人创业就业提供有力的金融支持,让他们在经济社会建设中绽放光彩。家住泾源县香水镇暖水村的郭保全,在退役后怀揣着创业梦想,泾源农商行50万元的“崇军贷”助他开办了一家窗饰加工销售店。在近5年的拼搏历程中,店铺的生产规模不断扩大,产品畅销区内多个市县。

22岁的马小龙去年退役后,在家人的支持下决心投身养牛创业,但资金的匮乏让他的创业计划一度陷入僵局。

恰逢泾源农商行的信贷人员开展整村授信上门服务,通过“崇军贷”为他提供了20万元的启动资金。马小龙成功建立起牛舍,购买了牛犊,开启了属于自己的创业致富新征程。

近年来,泾源农商行聚力政策引领,出台《关于做好“崇军贷”业务推广工作的通知》等制度,明确贷款对象、准入条件等关键要素,为政策的实施注入强大动力。主动与县级退役军人事务局、民政局等相关部门合作,建立信息共享机制,及时更新掌握退役军人台账信息,成功入围宁夏“崇军行动”合作单

位,共同搭建崇军服务合作平台,形成强大工作合力。持续简化办贷资料、优化服务流程、设置绿色通道,充分发挥“崇军贷”低利率、便捷审批的显著优势,提高业务办理效率,让退役军人享受到优质、高效的服务体验。

目前,该行已向328名退役军人发放各类信贷资金7061万元,其中,发放“崇军贷”专项产品贷款16笔、180万元,涵盖农林牧渔、住宿餐饮等多个领域的创业项目,为退役军人创业就业提供了坚实的资金保障。

(王长锦)

通告

因宁夏公路管理中心石嘴山分中心2025年普通国道安全设施精细化提升工程等2项养护工程施工需要,在G109线K1119+750—K1138+825(惠农段),G109线K1153+400—K1183+625(平罗段)、G244线K21+800—K57+800(平罗段)、G110线K1124+725—K1172+650(惠农段)、G110线K1178+050—K1193+450(大武口段)共计148.625km;S101线K23+175—K35+525段,S301线K21+350—K51+300段,S302线K5+500—K34+675段,S303线K7+025—K47+300,K47+300—K78+400段共计111.75km,进行安全设施精细化提升,增设路侧护栏,桥头护栏过渡、防撞端头、平交道口改造等。计划施工时间:2025年5月20日至2025年9月30日。为确保施工期间安全,在施工期间对该路段采取半幅封闭半幅通行的交通管制。请过往车辆服从现场施工管理人员指挥,按现场警示、指示标志减速慢行,注意安全,由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏公路管理中心石嘴山分中心

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局石嘴山分局

石嘴山市公安局交通警察分局

宁夏公路桥梁建设有限公司 宁夏公路管理中心石嘴山分中心
2025年5月20日

施工公告

因宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局2024年非现场执法点建设项目建设一标段施工,拟定于2025年5月23日至2025年7月23日对滨河大道银横路交叉口非现场执法点S305线:K6+450桩号位点(内蒙古—银川方向)进行单车道半幅封闭施工交通管制。施工期间,请过往车辆及行人严格按照沿线警示、指示标志安全通行。因施工带来的诸多不便,敬请谅解。特此公告。

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局银川分局

银川市公安局交通警察分局

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局银川分局

宁夏交投高速公路管理有限公司

宁夏交投科技发展有限公司

2025年5月20日

遗失声明

●宁夏宏岩矿业有限公司管理人遗失中信银行银川分行营业部开户许可证,核准号:L8710000476801,账号:8112401012700085742。声明作废。

宁夏日报广告服务热线

0951-6032801、6032148